
Neobvyklou událost zazname-
nali městští policisté v noci 
ze soboty na neděli 6. března. 
Obyvatele Uhlířské ulice ne-
mohli spát, protože je ze spa-
ní rušil štěkot psa. Hluk při-
cházel z jednoho místa od pro-
storu zahrádek za paneláko-
vou zástavbou. Hlídka psa na 
určeném místě skutečně našla. 
S překvapením zjistila, že zví-
ře není uvázané, ale mělo smů-
lu a  chytilo se do nášlapných 
želez, které tam někdo nastra-
žil. Strážníci křížence z pasti 

vyprostili, ale zraněný a vyle-
kaný pes okamžitě utekl. Další 
okolnosti celého případu pro-
zatím nejsou známy. 
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Symbolický dárek předal oceněným policistům také starosta 
Bruntálu Petr Rys. Na snímku je vidět zleva Jaroslav Metelka a 
Libor Kupka. V pozadí policistky OOP Krnov a prevence.

Foto: -dd-
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Slavnostní ocenění policistů 
Za úspěšnou práci v loňském roce ocenila Policie ČR ně-
kolik svých zaměstnanců. Slavnostní setkání se uskutečnilo 
v obřadní síni města Krnova za účasti starostů měst a vedení 
Územního odboru Bruntál Policie ČR.  

Ministerstvo nezahrnulo obchvat 
Bruntálu do strategie dopravy

Už více než dvacet let se Bruntál snaží o vybudování obchva-
tu města na silnici I/45, která je v majetkové správě Ředitel-
ství silnic a dálnic ČR (ŘSD). ŘSD je zároveň investorem a 
realizátorem zamýšlené stavby.

Zóna placeného parkování 
plní očekávání

Rozhodnutí o zřízení zóny placeného stání v centru Bruntá-
lu bylo správné a splnilo plánovaná očekávání. Vyplývá to z 
vyhodnocení provozu zóny za loňský rok, které bylo na pro-
gramu schůze rady města v úterý 8. března.

Strážníci vysvobodili psa z pasti

Starostové předali oceněným 
upomínkové dárky, vedoucí 
územního odboru JUDr. Jaro-
mír Tkadleček hovořil o změ-
nách v organizaci policie v po-
sledním roce a výhledu pro le-
tošní rok.  Také poděkoval ro-
dinám, které podporují nejen 
oceněné policisty v jejich ná-
ročné profesi. 

Policisté si promítnutím vi-
deozáznamu připomenuli tři 
nejvíce mediálně zaznamena-

né případy, které loni vyšetřo-
vali. Byl to ozbrojený útok v 
budově krnovského prioru, ne-
hoda kamionu a vlaku u Valšo-
va a zásah toxi týmu proti vý-
robcům a distributorům per-
vitinu, marihuany a extáze na 
Krnovsku. Celou akci mode-
rovala policejní tisková mluv-
čí Bc. Pavla Tušková. Ocenění 
policisté jsou uvnitř listu. 

(Více na str. 3)

Helena Pluskalová oslavila 
sto let.    Foto: Tereza Hlebová

Zóna placeného parkování 
v centru města byla zavede-
na v květnu roku 2009, a to ze 
dvou hlavních důvodů – pře-
devším kvůli regulaci statické 
dopravy ve středu města a také 
pro zlepšení situace v oblasti 
financování rozvoje dopravní 
infrastruktury na území Brun-
tálu. Na základě skutečného 
stavu i statistických faktů lze 
již s jistotou konstatovat, že to 
byl krok správným směrem.

„Díky tomuto opatření ne-

jen že je kde parkovat, ale zá-
roveň loni, stejně jako letos, 
plynuly poplatky za parková-
ní do rozpočtu města, ze kte-
rého jsou financovány opravy 
místních komunikací v Bruntá-
le,“ konstatoval starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA. Z rozpoč-
tu města byly v loňském roce 
opraveny komunikace v uli-
cích Partyzánské, Nezvalově, 
Hálkově nebo části Zahradní.

 (jo)

Někdo nastražil nášlapnou 
past, do které se chytil pes.

Foto: archiv MP

Stoletá Helena 
Pluskalová

První jarní den oslavila ži-
votní jubileum 100 let paní 
Helena Pluskalová. Bydlí už 
devatenáct let v Domově Po-
hoda v Bruntále. Oslaven-
kyně přijímala gratulanty 
v den narozenin.

(Více  na str. 14)

Přípravu obchvatu se v mi-
nulých letech podařilo do ur-
čité míry posunout kupředu, 
až do fáze zadání pořízení do-
kumentace k vydání územ-
ního rozhodnutí. Situace se 
však zcela změnila v  nepro-
spěch Bruntálu v závěru úno-
ra letošního roku, kdy Minis-
terstvo dopravy ČR zveřejni-

lo koncept tzv. „Superstra-
tegie 2011“ (Strategie dopra-
vy jako nevyhnutelná součást 
rozvoje České republiky do 
roku 2025). V tomto strate-
gickém dokumentu totiž chy-
bí jakákoliv zmínka o obchva-
tu Bruntálu. 

(Pokračování na str. 3)
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Na plese dostalo stužky přes 
sto studentů pěti tříd. Maturita 
letos čeká studenty dvou tříd 
oboru informatika, a po jedné 
třídy se zaměřením na technic-
kou administrativu, strojíren-
ství a silniční dopravu.

Na setkání s hercem, kte-
rý v televizním sitcomu Co-
meback proslavil Bruntál jako 
drsný kraj, se těšil i staros-

ta města. Předal mu samolep-
ku na automobil se zubatou 
žábou, která Bruntál, kde žijí 
drsní lidé, propaguje. Ředitel 
školy Petr Černý věnoval her-
ci tričko se stejnými motivy. 
Zábava na plese byla skvělá, 
mladá výherkyně se radovala 
z výhry skútru, který byl hlav-
ní cenou v tombole.

-dd-

Maturitní ples školy moderoval známý herec Matonoha
Stužkovací ples letošních maturantů Střední průmyslové školy v Bruntále moderoval známý herec Tomáš Matonoha. 

Chodby Městského úřadu 
v Bruntále už zdobí fotografie 
z fotosoutěží pořádaných re-
dakcí radničního listu Náš do-
mov a od konce roku 2009 je 
zde stálá výstava výtvarných 
děl žáků bruntálské Základní 
umělecké školy a jejich pobo-
ček ve Dvorcích a Horním Be-
nešově.  

„Když se na mne paní Svobo-
dová obrátila s tím, že by ráda 
vystavovala na chodbách úřa-
du, pojal jsem to okamžitě jako 
výbornou myšlenku,“ řekl sta-
rosta Bruntálu Ing. Petr Rys, 
MBA a dodal: „Část vystave-
ných obrazů nadaných žáků 

zachycuje zdejší krajinu, takže 
teď zde jsou obrazy shodného 
motivu od autorů, mezi nimiž 
je rozdíl několika generací. A 
všechny vyjadřují vztah k na-
šemu městu a jeho okolí, což 
mne neobyčejně těší.“

Jeho slova potvrdila sama 
Eliška Svobodová. „Mám 
ráda krajinu jako takovou, ale 
tu naši obzvlášť. Po letech ži-
vota zde jsem k  ní získala 
zvláštní vztah, který je snad 
zachycen v mých obrázcích,“ 
uvedla autorka, která na Brun-
tálsku žije celý život. 

Obrazy, vystavené  v druhém 
nadzemním podlaží budovy 
B městského úřadu, zachycu-
jí bezprostřední okolí Bruntá-
lu, ale také krajinu u Slezské 
Harty či přírodu Jeseníků. Ob-
razů je celkem dvacet, přičemž 
autorka použila tři techniky – 
pastel, akvarel a tuž. Díla bu-
dou na bruntálské radnici vy-
stavena dva měsíce, výstava 
je přístupná komukoliv, vždy 
v čase pracovní doby úřadu. 

Eliška Svobodová vystavuje na úřadě
Nápad udělat z bruntálské radnice galerii výtvarného a foto-
grafického umění se úspěšně rozvíjí. Obrazy a snímky nyní 
doplnily díla dlouholeté bruntálské občanky Elišky Svobo-
dové, která zde vystavuje od čtvrtku 10. března. 

Lidé ve Starém Městě se dobře bavili

Drahoslav Rozprým vystavuje obrazy v galerii v kapli v Jese-
nické ulici do 16. dubna. Na vernisáž přijela početná rodina.

Foto: -dd-

Masopustní průvod a veselici si nechal ujít málokdo. 
Foto: Pavel Ivánek

Studenti pěti tříd dostali na plese maturitní stužky.
Fota: Ladislav Homolka

Starosta Petr Rys věnoval herci Tomáši Matonohovi samolepku, 
aby mohl dělat dobrou reklamu městu Bruntál. 

Obrázky Elišky Svobodové za-
chycují půvab okolí Bruntálu. 

Reprofoto: -dd-

Masopustní průvod, zabíjač-
kové hody a veselí panova-
ly 11. a 12. března ve Starém 
Městě. V průvodu se sešly de-
sítky masek od dětí až po se-
niory. Pestrý průvod svolával 
obyvatele už v pátek na vese-
lici, která probíhala druhý den 
v prostoru restaurace Koliba. 

Počasí přálo,  koláče i speci-
ality z vepřového velmi chut-
naly a o pestrou zábavu se po-
starala také místní omladina. 
Snad nepřišla k úhoně přítulná 
fenka, když dováděla v průvo-
du s maskami na silnici a sra-
zilo ji přitom auto. 

-dd-
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Můžete navrhnout Osobnost roku 
a Osobnost města

Rada města, ve spolupráci 
s Kulturní komisí rady města vyhlašují ankety 

Osobnost roku a Osobnost města.
Iniciativa k anketě vzešla z diskuzí na pracovním jednání ko-

mise rady města pro kulturu a na základě podnětu vedení měs-
ta.  Anketa je určena obyvatelům Bruntálu, kteří mohou zasílat 
své návrhy na ocenění osobností. 
Kritéria pro Osobnost roku: 
• významný počin realizovaný v roce 2010 v jakémkoliv  
 oboru činnosti.
Kritéria pro Osobnost města: 
• dlouhodobá významná činnost ve prospěch města, jeho 
 reprezentaci.
V každé kategorii mohou občané navrhnout dva kandidáty. 
K návrhu je nutno připojit stručné odůvodnění nominace, které 
není delší než deset řádků textu. Návrhy mohou být anonymní.

Uzávěrka návrhů je 11. května 2010.
Návrhy můžete odevzdat několika způsoby:
• písemně nebo osobně na adresu Městský úřad Bruntál,
 sekretariát, Nádražní 20, 792 01 Bruntál, obálku označte 
 heslem „Kulturní komise“,
• osobně do schránky v Městském informačním centru 
 (MIC), náměstí Míru 7, Bruntál,
• elektronicky na adresu komise pro kulturu, výchovu
 a vzdělávání: kkbruntal@seznam.cz         (zr)

(Pokračování ze str. 1)
Stejně tak nebyla tato stavba 

zařazena ani do příloh tohoto 
dokumentu – tzv.  „Strategie 
resortu na období 2011–2025“ 
ani do „Sezna-
mu potřebných 
staveb bez po-
krytí finanční-
mi prostřed-
ky pro realiza-
ci do roku 2025“.

 „Považuji za velmi smutné, 
že obchvat nebyl zařazen do 
záměrů ministerstva dopravy. 
Vybudování obchvatu je nutné, 

a tato potřeba je už z pohle-
du na dopravní situaci ve měs-
tě naprosto zřejmá. Teď nám 
jde o to, aby Moravskoslezský 
kraj ve svém rozkladu super-

strategie neza-
pomněl na ob-
chvat Bruntá-
lu,“ uvedl sta-
rosta Petr Rys. 

Starosta se 
bude dále snažit o navázání 
přímé komunikace v této věci 
s ministrem dopravy. Zároveň 
chce město znát názor občanů 
a zamýšlí podniknout podpiso-

vou akci na podporu výstavby 
obchvatu města. 

Snaha města vyjednat s Mi-
nisterstvem dopravy ČR, kte-
ré disponuje prostředky ze 
státního roz-
počtu, a ŘSD 
vše potřebné 
ke stavbě ob-
chvatu zesílila 
po roce 2002, 
kdy byl otevřen česko-polský 
pohraniční přechod ve Vyso-
ké-Bartultovicích pro osobní i 
nákladní dopravu. Od té doby 
ve městě značně vzrostla frek-

vence těžké nákladní dopravy 
a s tím i všechny neduhy spo-
jené s kamionovou dopravou – 
vyšší míra prašnosti, hlučnos-
ti a samozřejmě větší doprav-

ní rizika pro 
všechny účast-
níky silničního 
provozu. Silni-
ce I/45 přímo 
protíná město, 

v podstatě vede jeho středem. 
Bližší podrobnosti o podpiso-

vé se dozvíte v dalších 
vydáních novin. 

Ministerstvo nezahrnulo obchvat Bruntálu do strategie dopravy

Nejlepšími policisty Územní-
ho odboru Bruntál za rok 2010 
byli zvoleni následující poli-
cisté sloužící v Bruntále:

Nejlepší policista
nprap. Jiří STONÁČEK za 
OOP Bruntál  
- u policie pracuje již přes 13 
let.  Od prvopočátku je poli-
cistou OOP Bruntál a zde se 
zabývá dokumentací trestní-
ho řízení. Na základě vyhrané-
ho výběrového řízení, kde zú-
ročil své zkušenosti a znalos-
ti, byl dnem 1.3.2011  povýšen 
do hodnosti nadpraporčíka.

nprap. Jiří SZTUKA za 
SKPV OOK Bruntál
- do řad policie nastoupil v 
dubnu 1982, prošel obvodním 
oddělením v Opavě i ve Vrbně 
pop Pradědem. Od roku 1986 
slouží na kriminální policii v 
Bruntále. Je specialistou na 
úseku násilné trestné činnost, 
aktivně se účastnil i realizací v 
součinnosti s pracovníky kraj-
ského ředitelství. 

prap. Bc. Jaroslav METEL-
KA za DI Bruntál 
- od počátku služební kariéry, 
tedy od prosince 1990, slou-
ží na dopravním inspektorátu.  
Rok byl hlídkařem a poté pře-
šel na skupinu dopravních ne-
hod.  

por. Bc. Libor KUPKA za 
SKPV OHK Bruntál 
- u policie je od března 2002, 
kdy nastoupil na obvodní od-
dělení do Krnova. Zde působil 
šest let a po několikaměsíčním 
studijním pobytu na kriminál-
ní službě vyhrál výběrové ří-

zení a od roku 2009 slouží na 
hospodářské kriminálce. 

Další ocenění
za OOP Město Albrechtice 
praporčík Petr PÁBL 
za OOP Rýmařov nprap. Mi-
lan ŠIŠKA 
za  OOP Vrbno pod Pradědem  
prap. Stanislav FERENČÍK  
za SKPV 2. OOK Krnov 
nprap. Jaroslav ZVONEK
za OOP Horní Benešov prap. 
Tomáš DOMITER
za OOP Krnov nprap. Roman 
BOČEK

Od loňského roku oceňuje 
Policie ČR dvě speciální ka-
tegorie: 
Nejlepší manažer 2010 

npor. Mgr. Martina ROŠ-
KOVÁ, u policie je již 19 let 
a od července 1997 pracuje u 
SKPV, kde se specializova-
la na odhalování trestné čin-
nosti v souvislosti s mláde-
ží. Od května 2009 do srpna 
2010 byla vedoucí na odděle-
ní obecné kriminality v Krno-
vě a následně přešla jako ve-
doucí do Bruntálu. 

Nejlepší zástupce 
oddělení 2010 

npor. Bc. Jaromír HO-
ŠEK k policii nastoupil v říj-
nu 1991na obvodní odděle-
ní v Krnově. Po sedmi letech 
přešel na pohraniční a násled-
ně obvodní oddělení do Měs-
ta Albrechtic jako zástupce ve-
doucího. Od prosince loňské-
ho roku  zastává funkci vedou-
cího obvodního oddělení Vrb-
no pod Pradědem.

-dd-

Město je zklamané, 
připravuje se 

podpisová akce

Stavba obchvatu 
Bruntálu není pro 

ministerstvo prioritou

Ocenění policisté z jednotlivých útvarů Územního odboru Poli-
cie ČR v našem okrese.                  Foto: -dd-

Slavnostní ocenění policistů 
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Dvě petice a čtrnáct stížností přijal v mi-
nulém roce Městský úřad v Bruntále. Jed-
na petice se týkala dopravní studie lokali-
ty Za Mlékárnou, druhá petice, týkající se 
rekonstrukce části zeleně v okolí Nádraž-
ní ulice, nenaplnila podmínku veřejného 
projednání, jelikož počet občanů města 
podporujících petici nepřesáhl požadova-
ného půl procenta z celkového počtu oby-
vatel města. Z celkem čtrnácti stížností, 
podaných v loňském roce, bylo deset ne-
opodstatněných, jedna opodstatněná, jed-
na částečně opodstatněná, jedna byla pro-
jednána starostou města za přítomnos-
ti stěžovatele a ukončena ústní dohodou 

a jedna řešena podle speciálního, staveb-
ního zákona. Petic bylo stejně jako před-
loni, zato počet přijatých stížností byl v 
roce 2010 výrazně nižší než v roce 2009, 
a tento klesající trend byl zaznamenán už 
v roce 2008. Rada města projednala zprá-
vu o agendě přijímání a vyřizování petic a 
stížností za rok 2010 na své schůzi v úte-
rý 8. března. 

Krátce z jednání 
rady města

Autorem neoznačených textů na stránce 
a dále v listu je

Jiří Ondrášek, tiskový 
mluvčí Městského úřadu Bruntál

Historická ulička dostane nový povrch
Po mnoha letech projde v tomto roce celkovou obnovou historická ulička mezi Zá-
meckým náměstím a Dukelskou ulicí v Bruntále.

Předsedové komisí rady 
byli jmenováni

Radní na své schůzi v úterý 8. břez-
na jmenovali předsedy komisí rady měs-
ta. Předsedou komise integrovaného plá-
nu a rozvoje města byl jmenován Ing. 
Jan Meca, předsedou komise pro výstav-
bu, životní prostředí a regeneraci památ-
kové zóny Ing. arch. Radim Lýsek, před-
sedou komise pro výchovu a vzdělává-
ní RNDr. Jan Votruba, předsedou komise 
pro tělovýchovu a sport Radek Zatloukal, 
předsedou komise pro kulturu Ing. Karel 
Soukop, předsedou komise pro dopravu 
MUDr. Petr Kopřivík a předsedou likvi-
dační komise Miroslav Houdek.

Staronové rozdělení gescí
V souvislosti s organizačními změnami 

na Městském úřadě v Bruntále rada měs-
ta v úterý 8. března vzala na vědomí roz-
dělení gescí mezi starostu a místostaros-
ty. Nové rozdělení vychází z dosavadní-
ho stavu. Starosta má v gesci odbor sprá-
vy majetku, kultury a rozvoje města a od-
bor finanční. První místostarosta má na 
starosti obecní živnostenský úřad, odbor 
sociálních věcí, oddělení školství a oddě-
lení kultury. V gesci druhého místostaros-
ty je pak správní odbor, odbor životního 
prostředí, silničního hospodářství a země-
dělství, odbor výstavby a územního plá-
nování.

Město opravovalo 
a zhodnocovalo

Rada města na své 8. schůzi v úterý 8. 
března vzala na vědomí informaci o pro-
vedených akcích oprav a zhodnocení by-
tového a nebytového fondu města za rok 
2010. Město prostřednictvím Hospodář-
ské správy investovalo do svých nemovi-
tostí více než 18,8 milionu korun. Z nej-
větších akcí lze uvést zateplení, výměnu 
oken a další práce na domě Husova 18, 
opravné práce na domech náměstí Míru 
1 a 2, náměstí Míru 30 a Opletalova 2, 
rekonstrukci ústředního topení v domech 
náměstí Míru 18 a Dr. E. Beneše 3 a 5 a 
další akce, kterých je v souhrnu uvedeno 
celkem jedenačtyřicet. 

Počet stížností klesá

Ulička, generacemi studentů nedalekých 
středních škol neformálně pojmenovaná 
jako „kuřácká“, je součástí městské pa-
mátkové zóny a její význam v rámci histo-
rického centra města podtrhuje fakt, že le-
muje zahrady bruntálského zámku. Je na-
pojena na dopravní infrastrukturu Dukel-
ské ulice a Zámeckého náměstí.

Současný stav povrchu uličky je poměr-
ně špatný: stávající velikost žulových kos-
tek, takzvané mozaiky, se ukázala jako 
nevyhovující. Hlavní část rekonstrukč-
ních prací proto bude spočívat v obnově 
a výměně povrchu, jenž bude nově tvořit 
drobná kostka. Nijak narušeno nebude ka-
menné oplocení z obou stran uličky. Práce 
mají být hotovy do poloviny roku.

Náklady na opravu historické uličky 
představují částku zhruba 350 tisíc korun 
bez DPH. Město Bruntál uspělo se svou 
žádostí o dotaci z fondu nazvaného Ev-
ropský zemědělský fond pro rozvoj ven-
kova: Evropa investuje do venkovských 
oblastí, a právě díky přidělené dotaci bude 
oprava uskutečněna. Většina nákladů je 
hrazena z Programu rozvoje venkova ČR 
na období 2007 – 2013.

Obnova historické uličky se dá považo-
vat za pokračování postupné rekonstruk-
ce centra města. V roce 2003 byly zre-
konstruovány ulice okolo náměstí, v roce 
2004 samotné náměstí Míru a v roce 2005 
pak Zámecké náměstí, do kterého ulička 
ústí.

Opravy povrchu uličky u zámku začnou na jaře.           Foto: -dd- 

Obchodní a bytový dům v Husově ulici.
Foto: -dd- 
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Omezená otevírací doba 
wellness centra

Z důvodu konání plaveckých závodů 
bude areál Wellness centra Bruntál první 
víkend v dubnu pro veřejnost otevřený v 
uvedených hodinách: v sobotu 2. dubna 
od 7:00 do 12:00 hod., v neděli 3. dubna 
od 13:00 do 21:00 hod. Provozovatelé dě-
kují za pochopení.

Chystá se přehlídka tance 
Bruntálský bača 

Nesoutěžní taneční přehlídku souborů, 
kroužků a jednotlivců připravuje Středis-
ko volného času Bruntál v sobotu 30. dub-
na ve Sportovní hale v Bruntále. Přehlídka 
má název „Bruntálský bača“ a v letoš-

ním roce jde již o dvanáctý ročník.   Veš-
keré telefonické dotazy rádi zodpoví Da-
vid Klaus, tel.: 554 715 133, 737 286 394, 
Jana Franková, tel.: 554 717 885, 737 286 
391, e-mail: info@svcbruntal.cz.

Bude den plný stolních her
Středisko volného času Bruntál, příspěv-

ková organizace, zve záušce na Den plný 
stolních her. Koná se v sobotu 26. března 
od 10 do 16 hodin v budově střediska Du-
kelská 4. Připrevny jsou turnaje v pexesu, 
puzzle, Člověče,nezlob se, dámě, scrabble 
a piškvorkách. Prezentace od 9.30 hodin. 
Přihlášky jsou k dispozici je ke stažení  na 
www.svcbruntal.cz. Informace také na tel. 
554 717 885 nebo 737 286 935.

   (zr)

Účelem přehlídky bylo vyhodnocení 
kvality chované zvěře a současně kontrola 
uskutečněného lovu trofejové zvěře. 

Myslivci hospodaří v honitbách spada-
jících pod obce Bruntál, Krnov a Rýma-
řov o celkové rozloze bezmála 138 tis. ha.  
Hodnotitelské komise předběžně hodnoti-
ly chovatelskou úroveň a loveckou kázeň 
lovců jako dobrou. Shodli se na tom také 
myslivečtí hospodáři na poradě uplynulou 
neděli.

„Na Krnovsku byl zaznamenán větší lov 
srnčí zvěře, na Rýmařovsku byl naopak 
lov zhruba o třetinu menší. Uvidíme zda 
se jedná o pokles náhodný nebo svědčí o 
zhoršených životních podmínkách v oblas-

tech s intenzívním pastevním chovem ho-
vězího dobytka,“ uvedl Břetislav Staněk, 
jednatel Okresního mysliveckého spolku 
v Bruntále. 

 Lov jelení lesní zvěře je poměrně sta-
bilní. Určitý pokles výše lovu zaznamena-
li myslivci na Rýmařovsku.  Daněk evrop-
ský se loví v menším množství na Bruntál-
sku. Nejsilnější trofeje této zvěře pochá-
zejí z hlavní oblasti chovu na Krnovsku. 
Stejně jako u daňků, tak u muflonů mys-
livce čeká ještě hodně chovatelské práce .

Lov prasat byl celkově vyšší než v loň-
ském roce, a to na Rýmařovsku o zhruba 
třicet procent a na Krnovsku o třicet pět 
procent 

Přehlídku s Českomoravskou myslivec-
kou jednotou spolupořádal Odbor život-
ního prostředí, silničního hospodářství a 
zemědělství MěÚ Bruntál.Výstava trofe-
jí se uskutečnila v sále Kulturního středis-
ka v Bruntále. 

Pro návštěvníky byly připraveny odbor-
ná přednáška, prodej pleteného zboží a 
optiky, lovecké zbraně a doplňky, mysli-
vecké šperky a bundy,  program zpestřila 
účast puškaře a nožíře.

Celkový přehled ulovené zvěře a oceně-
né trofeje jsou uvedeny v tabulkách.

-dd-

Přehled ulovené zvěře počet
jelení lesní zvěř jeleni 124

laně 286
koulouši 210

srnec obecný srnci 1354
srny 960
srnčata 777

daněk evropský daňci 76
daněly 104
dančata 109

mufloni muflon 48
muflonka 29
muflonče 28

prase kňouři 37
bachyně 23
lončáci (od jedno-
ho do dvou let)

966

selata 1482

 Krátce

Chovatelská přehlídka loveckých trofejí
Celookresní chovatelská přehlídka trofejí, včetně chovatelské oblasti jelení zvěře „Jeseníky - Východ“ a dančí zvěře „Oso-
blažsko“ za rok 2010 se uskutečnila uplynulý víkend 19. a 20. března v Bruntále.

Při hodnocení ulovených trofejí.
Foto: -dd- 

Nejsilnější trofeje přehlídky
Druh Oblast Body*
jelen lesní oblast chovu „Jeseníky-východ „ honitba 05 Hubert/Rýmařov 173,99  CIC
jelen lesní mimo oblast chovu honitba 229 Jindřichov-Beaver/Krnov 191,84 CIC
daněk evropský  oblast chovu „Osoblažsko „ honitba 223 Bohušov-Ostrá hora/Krnov 188,58 CIC
daněk evropský  z oborního chovu obora 105 Víno/Krnovsko 199,56 CIC.
muflon honitba226 Dívčí Hrad –Hlinka/Krnov 219,15 CIC
prase  honitba 44 Dětřichov/Bruntál 118,40 CIC

*Poznámka: Při hodnocení se posuzuje např. váha trofeje, délka lodyh a  jednotlivých výsad, 
počet výsad v koruně a zbarvení. U prasat se hodnotí jejich zbraně – špičáky horní a dolní.

Pokračuje zateplení 
budovy školy 

v Jesenické ulici
Na budově Základní školy v Jesenické 
ulici pokračuje kompletní rekonstruk-
ce, která byla zahájena loni.

Projekt energetických úspor zahrnuje vý-
měnu oken, zateplení obvodové fasády a 
střechy. Práce na fasádě jsou dokončeny 
zhruba z poloviny, a na výměnu čeká deset 
procent oken. V současné době je postave-
no lešení kolem jídelny a čeká se na lep-
ší teplotní podmínky, které vyžaduje pro-
ces zateplení fasády. Uvnitř  mezitím po-
kračují práce související s výměnou oken, 
např. výměna parapetů. 

Během léta by měly být veškeré prá-
ce hotovy. Stavbu provádí Pátá stavební, 
a celková investice si vyžádá 30 milionů 
korun. Polovinu z této částky hradí město, 
část hradí dotace EU a Státního fondu ži-
votního prostředí. 

-dd-

Hotová část školy po výměně oken a zatep-
lení.              Foto: -dd-
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Vážení spoluobčané,
v životě se všichni můžeme dostat do situace, kdy si nebudeme schopni pomoci zce-

la sami, a budeme alespoň částečně potřebovat pomoc druhých. Dovoluji si vám před-
ložit anketu zaměřenou na oblast pomoci seniorům v našem městě.

Zjištěné  údaje budou sloužit k plánování sociálních služeb ve městě Bruntál a při 
tvorbě již třetího plánu rozvoje sociálních služeb ve městě Bruntál. Je pro nás důležité 
znát váš názor, abychom byli schopni reagovat na životní situace vás, občanů.

Z nabízených variant, vyberte, prosím, jednu, kterou zaškrtnete. Anketní lístek 
můžete po vyplnění vhodit do schránek pro anketní odpovědi,  které budou umístěny na 
třech místech ve městě, a to v Městském informačním centru na náměstí Míru, na infor-
macích v obchodním domě Kaufland, a v prostoru u vrátnice Městského úřadu Bruntál 
v  období od 23. března do 10. května. Předem vám děkuji za váš čas a ochotu. 

Bc. Renata Rychlíková

Některá stříhala, další zdobila nebo za-
vazovala ozdobné mašle. Celkem se vy-
robilo na 70 kusů květin. Květiny 8. břez-
na rozdal pan místostarosta Vladimír  
Jedlička v obou domech s pečovatelskou 
službou v Bruntále.

„Dnešní den  je hezkou připomínkou a 
vzpomínkou na MDŽ,“ řekla Mgr. Havlí-
ková. „MDŽ slavím, dělala jsem v továr-
ně, tam to bylo normální. Dostaly jsme 
vždy dárek,“ uvedla paní Bučková.

Jak uvádí paní Anna Staňková, vedou-
cí klubu seniorů: „Scházíme se vždycky  
v pondělí a pátek. Zpravidla do klubu při-
jde kolem dvaceti seniorů, především žen, 
ale mužům je klub samozřejmě také k dis-
pozici.“

Klub seniorů nabízí veřejnosti v seni-
orském věku různorodé aktivity, např. 
pravidelné cvičení, výtvarná odpoledne, 
přednášky, besedy, zájezdy.

K dispozici je také počítačová sestava 
s připojením na internet, které mohou se-
nioři využít k nácviku dovedností v ob-
sluze PC, k vyhledávání informací, atd.

„Důležitým momentem je skutečnost, že 
se senioři aktivně podílejí na ekonomic-
kém, společenském a sociálním rozvo-
ji v našem městě. Přináší důležité podně-
ty pro to, abychom zjistili, co potřebují  a 
mohli je tak zapojit  do plánování sociál-
ních služeb,“ dodala Bc. Renata Rychlí-
ková.

(zr)

Komunitní plánování sociálních služeb

Seniorky potěšily ženy v domech s pečovatelskou službou
Ženy z klubu seniorů připravily pro seniorky domů s pečovatelskou službou v Bruntále malé dárečky k MDŽ v podobě pa-
pírových květin. Na výrobě se podílelo deset žen a každá přispěla při výrobě něčím. 

Co byste dělali, kdybyste ve stáří 
potřebovali pomoc druhých?

Anketa
Vžijte se do situace: Dosáhl/a jsem věku 65 let a více a nastala situace, kdy vzhle-
dem ke svému zdravotnímu stavu potřebuji pomoc druhé osoby. Upřednostňo-
val/a bych tuto variantu řešení:

 a) chtěl/a bych zůstat ve svém přirozeném bydlení 
  (v bytě,domě, kde nyní bydlím) a využít možnosti nabídky sociálních 
  služeb - např. osobní asistence, pečovatelská služba,

 b) chtěl/a bych se přestěhovat do jiného typu bydlení - např. malometrážní byt,  
  byt v domě s pečovatelskou službou,

 c) chtěl/a bych se přestěhovat do domova pro seniory a mít zajištěnou 
  potřebnou péči,

 d) nechtěl/a bych nic měnit, potřebnou péči mi poskytne rodina

  Vyplňte prosím váš aktuální věk (není povinné):……………. 

✂

Program Klubu seniorů 
na březen 2011

28. března: Co najdeš na internetu 
4. dubna: Přednáška paní Ing. Ostrčilo-
vé s názvem „Zvládni svůj stres“. Zvá-
ni jsou i senioři z města, kteří nejsou čle-
ny klubu.
Do konce března, prosím, uhraďte člen-
ské příspěvky na rok 2011

Za Klub seniorů Bruntál A. St. 

Seniorky při výrobě květin.          Foto: R. Rychlíková 

Hotové dárky.      Foto: R. Rychlíková 
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Ceny za fyzickou likvidaci a 
odvoz autovraků: 
likvidace kompletního auto-
vraku při odevzdání vozidla 
na místě sběru je BEZPLAT-
NÁ

nekompletní autovrak
- bez motoru 600,- Kč 
- vozidlo musí mít kola nasa-
zená na nápravách, za každé 
chybějící kolo účtujeme po-
platek 100,- Kč (kromě rezer-
vy)

Potřebné doklady:
majitel vozu: - občanský prů-
kaz + velký technický průkaz 
vozidla
ostatní osoby: - plnou moc od 
majitele vozidla, jako souhlas 
k likvidaci (nemusí být notář-
sky ověřena)
- velký technický průkaz vo-
zidla, 
- občanský průkaz

Majitelé nebo doručitelé pře-
daných autovraků obdrží na 
místě od ŽDB GROUP,a.s. 
(vlastnící souhlas KÚ Morav-
skoslezského kraje pro sběr, 
výkup a využívání autovraků a 
ostatních dopravních prostřed-
ků) „Potvrzení o převzetí au-
tovraku do zařízení ke sbě-
ru autovraků„ – doklad po-
třebný pro vyřazení vozidla z 
evidence motorových vozidel. 
Využijte této pohodlné mož-
nosti ekologického odstraně-
ní nepojízdného vraku, proto-
že jedině s protokolem (Potvr-
zením o převzetí autovraku), 

máte zaručeno bezproblémo-
vé vyřazení vozidla z registru.

Majitelům nepojízdných vo-
zidel nabízíme odvoz vraku z 
místa odstavení. Nabídka pla-
tí i pro občany mimo město 
Bruntál. Odtah z větší vzdá-
lenosti lze při včasném na-
hlášení dohodnout, podmín-
ky upřesníme dle jednotlivých 
telefonických požadavků. Zá-
jemci o tuto službu se mohou 
přihlásit do 26. 4. 2011 na tele-
fonním čísle 604 228 312, kde 
budou zapsáni do pořadníku. 

Potvrzení o převzetí vozi-
dla k likvidaci bude vystave-
no řidičem na místě, po před-
ložení výše uvedených dokla-
dů a úhradě poplatku za odtah 
kompletního vozidla ve výši 
200,- Kč/vozidlo, nekomplet-
ní za příplatek viz výše.

Bližší informace poskytnou 
pracovníci ŽDB GROUP a.s. 
Bohumín, provoz Recyklace 
tel. 596 083 671, 596 082 673, 
604 228 312, 604 228 455

Lidé se mohou zbavit autovraků
Město Bruntál ve spolupráci s firmou ŽDB GROUP, a.s. Bohumín uskuteční sběr autovraků - vozidel určených k likvidaci.

Chcete se připojit 
k Hodině Země? Zhasněte.

Hodina Země 2011, celosvětová akce na podporu ochrany 
klimatu, proběhne již popáté v sobotu 26. března od 20.30 
do 21.30 hodin. Jde o symbolické hodinové vypnutí osvět-
lení – zhasnutí dominant, osvětlení budov či zhasnutí světel 
v domácnostech. Hodinu Země tedy může podpořit každý. 

Zhasnutím se můžete připo-
jit k mnoha milionům lidí a 
dát tak najevo, že si uvědomu-
jete svoji odpovědnost za bu-
doucnost naší planety. Hodi-
na Země 2011 bude podle or-
ganizátorů patrně největší svě-
tová událost se zapojením ve-
řejnosti.

První ročník Hodiny Země 
se uskutečnil v roce 2007, kdy 
31. března více než 2,2 milió-
nu domácností a firem v aus-
tralském Sydney zhasnulo na 
hodinu svá světla. Loni, ve 
svém čtvrtém roce, se Hodi-
na Země 2010 zapsala do his-
torie jako dosud nejrozsáhlejší 
dobrovolná akce vůbec. Světla 
byla zhasnuta v 4616 městech 
v 128  zemích, včetně 9 z 10 
nejlidnatějších velkoměst. 

Mezi světově známými sta-
vebními památkami, kte-
ré podpořily akci zhasnutím, 
byla například sfinga a pyra-
midy v egyptské Gíze, socha 

Krista Spasitele v brazilském 
Riu de Janeiru, nebo pařížská 
Eiffelovka. Nejvýznamnější 
budovy a stavby napříč Evro-
pou, Asií, Pacifikem i oběma 
americkými kontinenty zůsta-
ly potemnělé. 

Jak tomu bylo u nás, se mů-
žete podívat na stránce www.
veronica.cz/hodinazeme. Za-
pojilo  se  34 obcí a měst, 
35 společností a přes 20 000 
lidí.  V den konání akce vzrost-
la návštěvnost stránek Hodiny 
Země  na 100 000 lidí.   

Hodinu Země pořádá největ-
ší světová ochranářská organi-
zace WWF (World Wide Fund 
for Nature – Světový fond na 
ochranu přírody). V letoš-
ním roce oslovila Český svaz 
ochránců přírody, aby  akci 
koordinoval v Česku. Mnoho 
dalších informací v angličti-
ně lze najít na globálním webu 
Hodiny Země www.earthhour.
org.

Zápisy do mateřských škol
V letošním roce bude ve všech šesti mateřských školách zřizo-

vaných městem jednotný termín zápisu.
Zápis dětí se uskuteční  

ve dnech 6. a 7. dubna 2011 (středa, čtvrtek).

Mateřská škola Bruntál, Komenského 7 9.00 – 15.00 hod.
Mateřská škola Bruntál, Pionýrská 9 9.00 – 15.00 hod.
Mateřská škola Bruntál, Smetanova 21 9.00 – 15.00 hod.
Mateřská škola Bruntál, Okružní 23 13.00 – 16.00 hod.
Mateřská škola Bruntál, Sladovnická 22 10.00 – 16.00 hod.
Mateřská škola Bruntál, U Rybníka 3 9.00 – 16.00 hod.

Oddělení školství finančního odboru informuje

Místo sběru: ulice Příčná (dříve kasárna)
dne 28. 4. 2011 (ve čtvrtek) v době 11 – 15 hod.

Šipka označuje místo sběru autovraků.

Děti z MŠ U Rybníka.                Foto: -dd-
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Policejní zprávy

Velký obchod denně láká zloděje
Nejvíce strážníky zaměstnávaly drobné 

krádeže v supermarketech, prakticky vý-
hradně v Kauflandu, kde jich bylo v prů-
běhu týdne zaznamenáno devět. Napří-
klad v úterý 1. března v podvečer zde byl 
přistižen muž, jak se snaží odejít s neza-
placenou kosmetikou za 190 korun. Ne-
odnesl si nic, a namísto toho musí zaplatit 
uloženou pokutu.

Dvě nezletilé dívky (obě ročník 1997) 
učinily podobný pokus ve středu 2. břez-
na večer. Nabraly si celkem jedenáct 
kusů zubních past a další drogistické zbo-
ží, v celkové hodnotě přes sedm set ko-
run. Obě byly předány matkám a o přípa-
du byli informováni sociální pracovníci 
bruntálské radnice. 

Další dvojice – muž (ročník 1970) a žena 
(ročník 1981) – byla rovněž v Kauflan-
du přistižena při drobné krádeži ve čtvr-
tek 3. března před polednem. Muž měl u 
sebe barvu na vlasy za 139 korun, zatím-

co žena struhadlo, kosmetiku a potravi-
ny, v celkové hodnotě 529 korun. Oběma 
byla vyměřena pokuta. 

Rozdělal si oheň 
u stanu za městem

Areál lesní školky za Uhlířskou ulicí 
mají v oblibě bezdomovci, kteří jej vy-
užívají k přespání, a to i v tomto chlad-
ném období. Ve čtvrtek ráno byla měst-
ská policie informována o ohni vycházejí-
cím z uvedeného areálu. Strážníci na mís-
tě zjistili, že oheň rozdělal muž (ročník 
1970), který si tam rovněž postavil stan 
a znečistil okolí. Hlídka jej vyzvala, aby 
improvizovaný tábor neprodleně odstranil 
a uklidil. Zároveň bylo zjištěno, že muž 
má co dočinění s dřívějším zmizením ko-
vových mříží z odvodňovacího žlabu ve 
Vysoké ulici. 

Byla trestaná, přesto znovu 
kradla

K další drobné krádeži v Kauflandu byla 
městská policie přivolána v pátek 4. břez-
na. Žena (ročník 1986) měla zálusk na 
několik balení konzervovaného tuňáka 
v celkové hodnotě 674 korun. Při ověřo-
vání totožnosti bylo zjištěno, že dotyčná 
byla v nedávné minulosti soudně trestána 
za krádež, takže v tomto případě nemusí 
jít pouze o přestupek, ale může jít o trest-
ný čin. Případ řeší Policie ČR. 
Vandalové házeli rošty do šachet

Noc z pátku 4. března na sobotu 5. břez-
na byla nocí vandalů. Strážníci v průbě-
hu několika nočních hodin zaznamenali 
sundané kovové rošty a naházené do ša-
chet v areálu obchodního střediska Cen-
trum a dále odkryté šachty kanalizace na 
dvou místech ve středu města. Vandalství 
bylo patrně činem tří zatím neznámých 
mladých lidí, kteří si zjevně neuvědomi-
li, jaké následky může jejich počínání mít. 
Městští policisté vše uvedli do původní-
ho stavu.

Nasadili botičku preventivně
V sobotu 5. března dopoledne se na 

městskou policii obrátila žena s tím, že 
jí někdo odcizil kabelku, ve které měla, 
mimo jiné, doklady a klíče od svého vozu. 
Jelikož měla obavu o své auto, požádala 
strážníky, aby pomohli zamezit jeho od-
cizení nasazením „botičky“, než si sama 
vyřeší vše potřebné. Strážníci její žádosti 
vyhověli, „botičku“ nasadili a ještě v ten 
den zase sundali.

Kradl na vrakovišti 
součástky i auto

Během prvních jedenácti dnů března ve 
Starém Městě dosud neznámý pachatel 
vnikl do  areálu firmy zabývající se vý-
kupem vozidel. Odcizil různé součástky z 
aut - pneumatiky, disky, benzínový motor. 
Pak z kanceláře vzal AKU vrtačku a klíče 
od vozidla Hyundai, které stálo zaparko-
vané mezi vraky. S autem odjel, škoda je 
téměř 25 tisíc korun. O den později auto-
mobil nalezli krnovští policisté ve spolu-
práci s bruntálskými kriminalisty před do-
mem v Mánesově ulici v Krnově.

Neunesl rozchod 
a skončil na záchytce

Bruntálští policisté byli přivoláni v pá-
tek 11. března do Květné ulice. Padesá-
tiletý muž zřejmě neunesl rozchod s pří-
telkyní a neustále ji obtěžoval. Zvonil na 
její zvonek, bouchal a kopal do vchodo-
vých dveří a domáhal se vstupu do jejího 
bytu. O dva roky mladší žena mu po ně-

jaké době otevřela, on ji však slovně na-
padl a vyhrožoval i újmou na zdraví. Na 
výzvu policistů nereagoval. Při dechové 
zkoušce mu bylo naměřeno 2,22 promile 
a muž skončil na záchytné stanici v Opa-
vě. Je podezřelý z přestupku proti občan-
skému soužití.

Policisté do hodiny vypátrali 
nemocného muže

Na linku 158 oznámil 66letý muž, že po-
hřešuje svého o dva roky mladšího bratra. 
Ten v brzkých ranních hodinách 14. břez-
na odešel z bydliště ve Václavově a do 
13,30 hodin se nevrátil. Oznamovatel také 
uvedl, že muž chodí o berlích, má cukrov-
ku, je psychicky nemocen a  mobilní tele-
fon u sebe nemá. „Po pohřešovaném za-
čali okamžitě pátrat jak bruntálští, tak do-
pravní policisté a psovod. Do hodiny od 
oznámení nalezli muže dopravní policisté 
na poli v katastru Václavova,“ uvedla Bc. 
Pavla Tušková, policejní tisková mluvčí.  
Muži se prý už se mu doma nelíbilo a tak 

se šel projít do Bruntálu. Policisté mu při-
volali záchranku, protože se muž dlouho-
době léčí na cukrovku a nevzal si léky.  

Poškrábaný lak
Ve Sladovnické ulici v Bruntále poškrá-

bal neznámý pachatel vozidlo Audi po ce-
lém jeho obvodu o víkendu 12. a 13. břez-
na. Vznikla škoda za 24 tisíc Kč

Informační servis městské policie

Oheň si rozdělal čtyřicetiletý muž u stanu, 
který si postavil za městem.

Foto: archiv MP

Městští strážníci zkontrolovali původ šro-
tu. Vše bylo v pořádku.

Foto: archiv MP

Jaro už se hlásí o slovo a s ním přichází 
„jarní únava“...          Foto: -dd-
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Rej masek na školním 
karnevalu 

Karnevalu dětí ze všech dru-
žin ZŠ Cihelní se zúčastnilo 
téměř sto dětí. Se soutěžními 
disciplínami vychovatelkám 
pomohla děvčata ze sedmých 
tříd. Výběr nejlepších masek 
neyl vůbec snadný.  Do tělo-
cvičny přišli nahlédnout i ně-
kteří rodiče a prarodiče. Atmo-
sféra byla úžasná a nám se po-
dařilo pořídit spoustu zajíma-
vých a veselých fotografií,kte-
ré jsou k vidění na webu školy 
www. zscihelni.cz

Žáci poznávali rizika 
kouření

Proč nezačít kouřit?  Se 
snahou ukázat škodlivost 
kouření a jeho rizika se v 
rámci prevence sociálně pa-
tologických jevů uskutečnil 
v ZŠ Cihelní ve čtvrtek 10. 
března celoškolní projekt, 
který byl ve většině tříd za-
měřen na prevenci zneužívá-
ní tabákových výrobků. Žáci 
se seznámili se škodlivostí 
kouření, s riziky s ním spoje-
nými a také s technikami od-
mítnutí cigarety.

Žáci pátých a šestých roční-
ků se v rámci pracovních dílen 
zaměřili na vliv reklamy a také 

reklamní triky. Na cigaretovou 
krabičku vytvářeli nejen nega-
tivní, ale i pozitivní reklamu. 
Pokusili se nahlédnout na pro-
dej výrobků z více stran – vý-
robce – prodejce – zákazník 
– rodič, jehož dítě je aktivním 
kuřákem.

Najít deset důvodů proč ne-
začít kouři z pohledu životní-
ho prostředí, zdravotního, es-
tetického a především osob-
ního bylo velmi obtížné.  Děti 
z pátých až devátých tříd vy-
plnili anonymní dotazník, kde 
vyjádřili vlastní zkušenost 
s kouřením.

Žáci sedmých tříd se zaměři-
li i na problematiku kyberšika-
ny. Pomocí nejrůznějších ak-
tivit si objasnili její význam 
a pokusili se o vlastní defini-
ci. Na základě filmové ukázky 
diskutovali o pocitech oběti a 
pachatele. Seznámili se s mož-
nými důsledky, souvisejícími s 
informacemi prezentovanými 
na facebooku.

Osmé třídy se věnovaly zá-
sadám slušného chování a po-
hlédly na kyberšikanu jako 
součást kriminálních činů. De-

vátý ročník si zvolil velmi ak-
tuální téma „Zneužívání ná-
vykových látek“. V jednom z 
výukových bloků si prakticky 
vyzkoušeli negativní vliv kou-
ření na zdraví člověka – větši-
na žáků byla překvapena zbar-
vením vaty při kouření.

Mgr . Eva Jordová
Úspěšný školní bál 

První školní bál v prostorách 
ZŠ Okružní měl veliký úspěch,  
na němž má podíl škola, vede-
ní občanského sdružení Čtver-
ka, rodiče a sponzoři, kterým 
se podařilo zrodit zajímavou 
tradici hodnou následování. 
Bál se konal 18. února.  Ško-
lu čeká v březnu fotbalový tur-
naj žáků 4. a 5. tříd, na konci 
měsíce také matematická sou-
těž Klokan.

-dd-

Žáci a učitelé se chystají do Anglie
V březnu pokračuje spolupráce čtyř základních škol Evro-
py, do níž je zapojena také bruntálská Základní škola v Ci-
helní ulici.

Z činnosti v základních školách v Bruntále
Bruntálské základní školy informují o své pestré činnosti především prostřednictvím internetových stránek. Zveřejňují tam 
aktivity z nichž na této straně vybíráme z poslední doby nejzajímavější.

Stavební práce ovlivňují 
provoz školy

Školy informují

Pokračování stavebních pra-
cí na zateplení budovy a při 
výměně oken přináší škole 
některá omezení. Například 
všechna oddělení školní dru-
žiny jsou pro ranní a odpoled-
ní provoz dočasně přesunuta 
do kmenových tříd. V pátých 
třídách odpadlo minulý týden 
odpolední vyučování.

„Náročnou etapou je výmě-
na oken v tělocvičnách. Ne-
skrývám obavy z poškoze-
ní parket a dalšího vybavení. 
Všem smluvním skupinám cvi-
čících v našich tělocvičnách se 
omlouváme za výluky způsobe-
né rekonstrukcí budovy. Velký 
kus práce odvádějí naše uklí-
zečky, které musí při běžném 
úklidu stíhat i úklid po sta-

vebnících a ti je zrovna nešet-
ří. O to smutnější je fakt, že za 
více práce je letos mohu odmě-
nit snížením platů o deset pro-
cent. To je realita,“ uvedl ře-
ditel školy Miroslav Šimůnek. 

-dd-

V rámci projektu „Comenius 
Partnerství škol“ - The Acti-
ve Arts Arena se vydají učite-
lé a žáci na pětidenní setkání 
partnerských škol do anglic-
ké školy Blewbury Endowed 
C of Primary school nedaleko 
Oxfordu. Zástupci škol už se 
setkali na podzim v Itálii, kde 
byl upřesněn program schů-
zek na nový školní rok. V An-
glii se pracovní workshop za-
měří na hry a sporty. Téma-
tem také bude zdravý životní 
styl – jídlo, alkohol, dro gy, ši-
kana, rodin né záležitosti, an-
tisemitismus. Ze setkání vy-
tvoří účastníci DVD. Setkání 
se zúčastní čtyři učitelé a čtyři 
žáci ze šestých tříd. 

„Vždy je to jedinečná příle-
žitost především pro vyučující 
anglického jazyka, jak se do-

stat do kontaktu s běžnou kon-
verzační angličtinou. Pro děti 
vidím velký přínos především 
ve vzájemném poznávání. Bu-
dou ubytování v anglických ro-
dinách. Poznají tak běžný ro-
dinný život a mohou srovná-
vat. Po návratu začne pro nás 
zodpovědná práce – připravit 
a zorganizovat pracovní setká-
ní v naší škole,“ uvedla koor-
dinátorka projektu Mgr. Miro-
slava Mohrová. 

Do projektu jsou zapojeny, 
kromě bruntálské ZŠ Cihel-
ní, také základní školy z  Itá-
lie, Anglie a Německa. Další 
pracovní setkání se uskuteční 
v květnu v  Bruntále .Celý pro-
jekt potrvá do července roku 
2012 a je financován z fondů 
EU.

-dd-

Budovu kuchyně a školní jí-
delny, včetně celé čelní části 
objektu školy, stavební práce 
čekají.      Foto: -dd-
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Princovo v přízemí i Garfi-
eldov v horním patře domu, 
obývá nyní celkem 36 koček. 
Osudy s nimi sdílí bez problé-
mů i pes Baryk.

Kočkám se v domě evident-
ně líbí, jsou klidné, spokojené. 
Lidé ze sdružení a příznivci 

s nimi tráví mnoho hodin den-
ně, střídají se i ve službách. 
S příchodem jara to bude vese-
lejší. Sdružení plánuje ještě na 
jaře úpravu venkovních pro-
stor, aby mohly kočky využít i 
malý výběh těsně u domu. 

O všechny nově příchozí je 

dobře postaráno. Kočky jsou 
ošetřeny, nějakou dobu trá-
ví odděleně a jsou vakcinová-
ny. „Necháváme je i kastrovat. 
Do kartotéky zaznamenáváme 
vše co se s kočkami děje. I když 
na některých jsou znát útrapy 
předchozího života, jsou kočky 
ve velice dobrém zdravotním 
stavu,“ řekla Dagmar Veselá, 
duše celého projektu.

Sdružení vyvíjí spoustu ak-
tivit. V březnu pořádalo be-
sedu Kočičí povídání, kterou 
navštívilo šedesát lidí. Nabí-
zí kočky k adopci, i virtuál-
ní. S nejmazlivějšími jedin-
ci dokonce sdružení navštěvu-
je Domov Pohoda v Bruntále 
a senioři si tak mohou dopřát 
kontakt s oblíbeným domácím 
zvířetem v rámci tzv. felinote-
rapie.

Provoz domu a starost o koč-
ky je plně v režii dobrovol-
ných členů sdružení a jeho pří-
znivců.  

„Lidé se naučili obracet se 
na nás o rady. Je úžasné, že 

slyší i na žádosti o pomoc. Při-
spívá nám zhruba deset stá-
lých příznivců, pak je i dost 
nárazových příspěvků. Jsou 
překvapeni, jak to v depozi-
tu funguje, berou jej jako rari-
tu, chodí třeba jen pohrát si se 
zvířaty,“ uvedla Dagmar Vese-
lá. Mezi návštěvníky jsou ne-
jen lidé z Bruntálu, ale také 
z Rýmařova, Razové nebo i 
z Opavy. 

Co nyní sdružení nejvíc chy-
bí jsou peníze na léky. Na kaž-
dý sponzorský dar dostane 
dárce příjmový doklad nebo 
darovací smlouvu. 

Sdružení má i webové strán-
ky, kde je spousta zajímavých 
informací. Nechybí pravidel-
ná rubrika měsíčních aktua-
lit, přehled koček určených 
k adopci, praktické rady a od-
kazy. Je zde také spousta sku-
tečných kočičích příběhů.  

Více podrobných informa-
cí se zájemci dozví na webu 
www.kockybruntal.estranky.
cz.               -dd-

Základní škola v Rýmařov-
ské ulici v Bruntále se rozhod-
la proti předsudkům a stereo-
typům vůči cizincům a odliš-
ným  kulturám čelit ve dvoule-
tém programu s názvem Jsme 
lidé jedné země.  Projekt, který 
má přispět k multikulturní vý-
chově a posílit sociální kom-
petence žáků druhého stup-
ně zorganizovala pro pilotních 
patnáct škol v celé České re-
publice Organizace pro pomoc  
uprchlíkům.  Již druhým ro-
kem tak  žáci v Bruntále mo-
hou pracovat s e-learningem, 
setkávat se s lektory preventis-
ty nebo lektory cizinci.  

Prvního března přijel do ško-
ly lektor pocházející z Viet-
namu, který během čtyřho-
dinového  bloku třídě před-
náší, hraje s dětmi zážitkové 
hry nebo pouští krátká videa. 
Právě díky osobnímu setká-

ní s příslušníkem jiné etnické 
skupiny mohou žáci  snáze po-
chopit, jak předsudky vznika-
jí, a jak například média svý-
mi zprávami výrazně ovlivňu-
jí náš názor.

Kromě vstupu Hoanga 
z Vietnamu žáci mohli bub-
novat na djembe s Morrisem 
z Konga nebo si zahrát na pro-
fese s Ninou z Ukrajiny. Vět-
šina lektorů cizinců OPU žije 
v České republice dlouhou 
dobu, jejich děti navštěvu-
jí české školy a oni sami jsou 
na výukové programy proško-
leni. Bezprostřední atmosfé-
ra ZŠ Bruntál,  jejich  příprava  
na přednášku a reakce dětí lek-
tory doposud příjemně překva-
pila a nadchla.

„Děti v Bruntále byly skvělé. 
Překvapilo mě, jak jsou ma-
nuálně zruční, jejich škola je 
úžasně vyzdobená. Když jsem 
mluvila o životě na Zakrapat-
ské Ukrajině, který pro mě ne-
byl úplně lehký, cítila jsem  
přesně, že ti osmáci vědí,  o 
čem je  řeč. Dokonce mě holky 
naučily několik romských re-
ceptů,“ říká lektorka Nina Mi-
hali z Ukrajiny.

(zr)

Kočky jsou v depozitu spokojené a přítulné
Sdružení Kočky Bruntál provozuje od září loňského roku ve městě zázemí pro opuštěné, zatoulané a strádající kočky. Město 
pronajalo sdružení za symbolickou cenu nevyužitý starý dům na Žlutém kopci v Bruntále. Milovníci koček z něj za pár mě-
síců udělali příjemné sídlo. Dostalo název Princovo, po perském kocourovi, který neměl takové štěstí jako ostatní. 

Klubíčko zve děvčata a kluky na letní tábor v přírodě!

Termín: 2. – 15. 7. 2011

Místo: Žďárský Potok  u Rýmařova

Cena: 3.600 Kč

Ubytování: v podsadových stanech

12. ročník integrovaného dětského letního stanového tábora, 

tentokrát s celotáborovou hrou „POD PIRÁTSKOU VLAJKOU“, tábor je určen 
dětem zdravým a také dětem  s DMO, kombinovanými vadami, mentálním postižením, 
astmatem, epilepsií aj.,  které zvládnou pobyt v přírodě.

Více informací a přihlášku najdete na stránkách www.klubickobruntal.wbs.cz nebo si o 
ně napište na adresu: Sdružení rodičů a přátel zdravotně postižených dětí Eva, 793 23 
Karlovice 353

Jsme nezisková nestátní organizace založená v roce 1994. Sdružujeme rodiny 
vychovávající děti a dospívající dívky a chlapce vyžadující zvláštní péči, společně připravují 
program volnočasových aktivit zahrnujících kreativní dílny, soutěže a hry, program v přírodě, 
lekce jednoduchého vaření a podobně. Naší zásadou je integrace, začleňování dětí 
vyžadujících zvláštní péči do kolektivu vrstevníků od předškolních zařízení až po školy.

Mezi naše aktivity patří také tradiční letní integrované stanové dětské tábory v přírodě. 
První tábor proběhl v roce 2000, připravujeme tedy v pořadí už 12. tábor pro děti zdravé i 
pro děti vyžadující zvláštní péči. Tradičním místem táborů je lesní základna na území
CHKO Jeseníky ve Žďárském Potoku.

Kočky jsou velké bojovnice a hodně člověku věří. Dokáží návště-
vě připravit pěknou podívanou.    Foto: -dd-

Lektoři – cizinci besedovali se žáky
Základní škola Bruntál zavádí do výuky prevenci rasismu a 
xenofobie.

Letní stanový tábor u Jevíčka
Moravskoslezští táborníci (MST) z Bruntálu pořádají tradiční 

letní stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy, pro děti 
od 7 do 15 let.  Táborová základna leží uprostřed lesů a nabízí 
pro děti veškeré zázemí. Vedoucí připravili pro děti pestrý všeo-
becný tábornický, turistický a sportovní program. Tábor se koná 
ve dnech 13. až 26. srpna 2011, stojí 3500,- Kč. Přihlásit nebo in-
formovat se můžete u hlavního vedoucího MST Mgr. Antonína  
Zgažar, tel.: 604 830 283, e-mail: zgazar@email.cz.           (zr)
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Premiéra byla v květnu loň-
ského roku. Následovalo dal-
ších deset představení, z toho 
tři byla s mimořádným úspě-
chem odehrána v Krnově. Pří-
běh o princezně Jasmíně, sta-
tečném kormidelníkovi, cham-
tivých pirátech a pokladu sul-
tána Salimána nadchl nejen 
dětské diváky. Za úspěchem 
stojí bezesporu původní scé-
nář, texty písní i hudba, vý-
pravná scéna a kostýmy, skvě-
lé herecké výkony i nápadi-
tá choreografie. Zvláštní po-
zornost a ocenění si zaslou-
ží představitelé hlavních rolí i 
někteří další herci, kteří zpíva-

jí své pěvecké party živě a je-
jich projev se tak stává mno-
hem autentičtějším.

Přestože bude několik dal-
ších představení v okolních 
městech, v Bruntále může-
te tento příběh plný napětí, 
humoru a skvělých písniček 
zhlédnout naposledy v nedě-
li 10. dubna v 15:00 hodin ve 
zdejším městském divadle.

(zr)

Sdružení přátel hradu Sovin-
ce oslaví v tomto roce již pat-
nácté narozeniny. Vzhledem k 
tomu, v úzké spolupráci s Mu-
zeem v Bruntále a s pomo-
cí sdružení Špinavci, připra-
vují organizátoři zbrusu nový 
program, a to za účasti vyhlá-
šených kumštýřů, kteří na So-
vinci dosud neúčinkovali. Po-
chopitelně se lze těšit i na ty 
nejoblíbenější tradiční účinku-
jící, kteří pro všechny návštěv-
níky hradu Sovince připravu-
jí nová vystoupení. Za všech-
ny jmenujme kejklíře Vojtu 
Vrtka, divadelní soubor Koň-

mo nebo Teátr Víti Marčíka. 
Na své si ale zajisté přijdou i 
příznivci historického šermu. 
Všichni obdivovatelé ostrých 
čepelí a nelítostných soubojů, 
okořeněných špetkou humoru 
i trochou dějin, se dočkají sku-
pin jako Valmont, Revertar či 
M. C. E. 

V roce 2011 bude tedy Mu-
zeum v Bruntále, spolu se 
sdružením Dědictví a s pomo-
cí sdružení Špinavci, pořádat 
celkem osm historických akcí 
s celodenním, na sebe nava-
zujícím programem. Dalších 
sedm víkendů pak bude patřit 

oblíbeným Netradičním pro-
hlídkám s doprovodným pro-
gramem a prezentací historic-
kých řemesel. O všech akcích, 
plných zábavy a odpočinku na 
Sovinci, se lze dozvědět více 
informací na stránkách www.
sovinec.cz 

Za Muzeum v Bruntále a za 
všechny věrné králi a koruně 
srdečně zveme k návštěvě hra-
du Sovince v sezoně 2011, po-
čínaje víkendem 2. a 3. dubna. 
Konec sezony pak připadá na 
neděli 30. října. 
Patrik Mondo Balon,  zástup-

ce purkmistra na Sovinci

Repríza úspěšné hudební pohádky 
Jednička zve na příběh 

o Jasmíně a pirátech
Dramatický soubor „Jednička“ při Základní škole Bruntál,  
Jesenická 10, chystá reprízu úspěšné hudební pohádky „Jas-
mína v rukou pirátů aneb Cesta za pokladem“.

 tradiční velikonoční jarmark

 vystoupení žáků bruntálských 
mateřských a základních škol

 koncert Městského dechového orchestru 
a skupiny „Nic moc“

 „Rytíři a lapkové z Vítku“ 
soutěžní klání pro děti

 pohádka „Katka a mýdlo“
 vyhlášení vítězů a předání cen soutěže 

„Bruntálská kraslice 2011“
 dětská dílna, zdobení kraslic, výroba 

velikonočních dekorací
 výstava „Bruntálská kraslice 2011“

Muzeum v Bruntále pořádá

VELIKONOCE  
   NA ZÁMKU

sobota 16. dubna 2011
9:00 – 16:00 hod.

Vstupné 10,- Kč

Chcete si přečíst něco 
nového?

Knihovna pořádá 
výměnnou burzu 

knih

Přečtenou nebo nepotřebnou 
knihu můžete donést do šatny 
v Městské knihovně Bruntál v 
Brožíkově ulici a vyměnit za 
jinou. Výměnná burza probíhá 
do 31. března 2011.

Provozní doba 
knihovny:

Po, Út, Čt 8.30 - 18.00 hod.
Pá 8.30 - 16.00 hod. 
So 8.00 - 11.00 hod. 
St, Ne zavřeno

Hrad Sovinec zahájí sezonu 2011
Posádka Dědictví bude na hradě Sovinci opět vytvářet rodinnou atmosféru oblíbených ví-
kendových programů. 

Snímek z představení pohádky.
Foto: archiv souboru Jednička

Pietní akt u památníku padlých
Městská rada klubu českého pohraničí zve dne 6. května 

2011 v 16 hodin na pietní akt k uctění památky rudoarmějců, 
kteří položili svoje životy za naši svobodu. Tato vzpomínková 
akce se jako obvykle bude konat u památníku padlých rudoar-
mějců na městském hřbitově v Bruntále. Přijďme se poklonit a 
uctít památku těch, kteří nám přinesli svobodu a bez nichž by-
chom jako národ již neexistovali, jelikož bychom byli z valné 
většiny vyhubeni. Takové plány s námi měl fašistický agresor. 
Poděkování a položení kytice ke hrobům padlých vojáků je to 
nejmenší, co můžeme pro tyto hrdiny učinit.

K účasti na pietním aktu zve Městská rada 
Klubu českého pohraničí Bruntál
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Jmenovaný je v této oblasti renomo-
vaným odborníkem, který ve Sborní-
ku Bruntálského Muzea 2010 publiko-
val na uvedené téma podrobnou stať na 
22 stránkách. Sborník je k dostání v pro-
dejně v zámku, a později bude k prodeji 
i v Městském informačním centru na ná-
městí Míru.

„Již staří Římané“ nás charakterizovali 
jako „zoon politikon“, tedy „tvory spole-
čenskými“.

V Císařství rakousko-uherském byly 
spolky oficiálně povoleny v roce 1816. 
Zprvu jen spolky ženské, a o rok později 
i průmyslové, řemeslné, zemědělské, vy-
nálezecké, vědecké a umělecké. Koneč-
ně, až v roce 1867 bylo zákonem ustave-
no všeobecné právo občanů shromažďo-
vat se a tvořit spolky.

Mgr. Hornišer uvádí, že prvním spol-
kem v Bruntále byl již v r. 1838 střelecký 
spolek (Schützenverein). Následoval sbor 
dobrovolných hasičů (1863), až po Evan-
gelický ženský spolek…(1872). 

Dále: “Přes kusé informace o jednotli-
vých spolcích je patrné, že i v pozdějších 
letech byly bruntálské spolky zakládány 
pozvolna a k jejich nárůstu došlo až na 
počátku 20. stol. Spolky postihovaly ce-
lou škálu činností a byly…členěny do ně-
kolika kategorií.“  Vznikly spolky nábo-
ženské a církevní, dobročinné a humani-
tární, vznikající účelově, zábavné (pivní a 
kuřácké), hospodářské, zemědělské a les-
nické,  podpůrné (vojenští vysloužilci), a 
zpočátku sem patřila živnostenská spole-

čenstva a družstva. Mezi spolkové členy 
patřili nejvýznamnější občané měst, ale i 
řemeslníci, dělníci nebo úředníci.

Spolkový život v Bruntále byl na počát-
ku 20. stol. velmi pestrý, a dokonce, přes 
počáteční zákaz politických spolků, zde 
vzniklo i vyloženě pronacistická sdružení, 
jako Nacionální spolek Německá věrnost, 
nebo Svaz Germánů, ale i levicová, jako 
Rudí Sokoli nebo Socialistická mládež.

„Další vývoj bruntálských spolků v le-
tech 1944 – 45 není blíže doložen, jejich 
existence byla bez výjimky ukončena … 
prezidentským dekretem (zv. také Bene-
šovým), ze dne 23. 5. 1945,“ uvádí Mgr. 
Hornišer.

Jeho práce je pro historii našeho města 
záslužným přínosem, a kdo se o ni zajímá, 
autorovo dílo vřele doporučujeme.

Použito: Sborník Bruntálského Muzea 
2010, Hornišer I., Bruntálské spolky a 
sdružení do května 1945.

 Výňatek provedl člen rady KZSB 
Mgr. C. Navara

Klub Za starý Bruntál

Bruntálské spolky a sdružení do roku 1945
Mgr. Igor Hornišer, odborný pracovník Muzea Bruntál, uspořádal 16. března tr. pro Klub Za starý Bruntál přednášku 
Bruntálské spolky a sdružení do května 1945. V audiovizuální učebně Gymnázia Bruntál se jí zúčastnilo přes třicet poslu-
chačů.

Akce Klubu Za starý 
Bruntál

Island pěšky a autem - sedm statečných 
Bruntálanů
Cestopisné vyprávění Ing. Karla Krajsy 
doplněné prezentací fotografií o jeho ces-
tě po ostrově.
27. dubna 2011 od 18 hodin v multime-
diální učebně Gymnázia Bruntál (vchod 
dvorem vedle kostela).

Připravujeme na květen:
7. května - 14. ročník cyklistického a pě-
šího výletu „Okolo Harty“ - memoriál Pe-
tra Hábla
21. května - poznávací autobusový zájezd 
na Osoblažsko s výjezdem do polského 
Prudniku 

Spolkový dům Mariany Berlové a o.s. Život a zdraví zvou na 
cestopisnou přednášku ve Spolkovém domě Mariany Berlové, 

Husova 2, Bruntál
„Jižní Amerikou od Ohňové země až po Bolívii“

Bc. Petra Kadlecová a Zdenek Zapp 
dne 6. dubna 2011 v 18:00 hod 

Pěšky, stopem či místní dopravou se vydáme na cestu barvami a vůněmi prosyce-
ného kontinentu Jižní Ameriky. Prožijeme si návštěvu národních parků Patagonie a 
Araukánie, které jsou považovány za jedny z nejnádhernějších na této planetě. V Oh-
ňové zemi, nejjižnějším cípu tohoto kontinentu, nás oslní osmý div světa, pohybují-
cí se ledovec Perito Moreno. Projdeme lávová pole, nahlédneme do pralesů, vystou-
píme ke kráteru činné sopky Villarika a v modré laguně u městečka Los Choros bu-
deme sledovat exotické mořské živočichy. Poznáme kulturu, o které jsme slyšeli jen 
z vyprávění.Vydáme se na nejsušší místo na zeměkouli, poušť Atacama a osvěžíme 
se v oáze San Pedro de Atacama. 

Přijďte se podívat na část naší planety,
která je jen málo ovlivněna moderní civilizací. 

Přednáška PhDr. Petra Škrly
„Pozitivní myšlení není pozitivní snění“

20. dubna 2011 v 18:00 hod 
Přijďte si poslechnout druhou přednášku ze série „Cesta ke štěstí“ (1. Budování 

vztahů; 2. Budování pozitivních myšlenek a pocitů; 3. Budování vnitřního štěstí). 
V ní se budeme zabývat vlivem myšlenek a pocitů na náš život. Život není o tom, jaké 
„karty“ jsme při příchodu na tento svět dostali, ale o tom, jak se s těmito „kartami“ 
naučíme zacházet; není o tom, co se nám v životě (pozitivního nebo negativního) při-
hodí, ale o tom, jak tyto události vnímáme a jak na ně reagujeme.

Po skončení přednášky a diskuse budete moci ochutnat 
další pokrmy zdravé kuchyně.

O spolkovém životě v Bruntále v obdo-
bí od 19. století do roku 1945 hovořil na 
přednášce Igor Hornišer z Muzea v Brun-
tále. Přednášky se zúčastnilo 34 zájemců. 

Obrázek listu z kroniky spolku bruntál-
ských Wandervogelů. 

Fota: Antonín Zgažar
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V pátečním podvečeru se 
vedle výměny zkušeností a 
plánování spolupráce dostalo i 
na sportovní klání. Na poli di-

plomacie bylo setkání vyrov-
nané, na bowlingové dráze ale 
kralovali borci z Olympie, kte-
ří vyhráli všechna tři utkání v 
poměru 455:343, 516:432 a 
504:404.

V utkání jednotlivců zvítě-
zil předseda TJ Olympia Brun-
tál Jan Urban s 395 body. Dal-
ší pořadí : 2. Krajčovič 383, 3. 
Němec 375, 4. Hájek, Urbaník 
322 (všichni Olympia), 5. Štu-
rala 301, 6. Misař 298, 7. Do-
miter 296, 8. Zabloudil 274 
(všichni FC Slavoj). 

Při slavnostním předání cen 
bylo dohodnuto další setká-
ní na poli diplomacie i sportu, 
jehož pořadatelem bude tento-
krát TJ Olympia Bruntál.

(JU)

SMART Půjčka
od 4 000 do  50 000

na dobu 8 a 13 měsíců

peníze doručíme až do domu. 
SMART Půjčka je rychlá hoto-
vost s maximální diskrétností!

(Kontakt OZ)

buď
Zprostředkovatelskou činnost 
vykonávám výhradně pro jed-

noho věřitele.
nebo:

Zprostředkovatelskou činnost 
vykonávám pro více věřitelů.

Tel.: 728 230 399

Mladí florbalisté pokračují 
v mezinárodním turnaji

V začátečnických kategori-
ích se v základní technice ki-
hon – ido umístil Filip Dvořák 
na 4. místě a Michaela Mali-
šová na 6. místě. V katách se 
bruntálským tradičně nedařilo. 
Jiří Martínek i Jan Žatka byli 
vyřazeni již v prvních kolech 
mezi dorostenci. Vše si vyna-
hradili v kumite, kdy se oba 
probojovali do finále dorosten-
ců do 45 kg. Úspěšněji z „bra-
trovražedného“ souboje vyšel 
Honza, který Jirku porazil 2:1 
a odvezl si zlato. 

Kumite seniorů bruntálští 
karatisté v Hustopečích plně 

ovládli. Ve čtyřech senior-
ských kategoriích získali tři-
krát zlato a dvakrát stříbro. Jen 
v kumite bez rozdílu hmotnos-
ti (BRH) přenechali vítězství 
soupeři z Brna. Štěpánka Šaj-
narová zvítězila v kumite žen 
BRH, David Dvořák v kumi-
te mužů do 75 kg a Jiří Paná-
ček v kumite mužů nad 75 kg. 
Panáček přidal ke zlatu i dru-
hé místo z kumite mužů BRH. 
Stříbro v kumite nad 75 kg zís-
kal Lubomír Vaverka, v kumi-
te BRH obsadil 4. místo. 

(vit)

Bruntálským se v bojích dařilo lépe
V sobotu 12. března proběhlo v Hustopečích první kolo národního poháru v karate goju – 
ryu. Tohoto klání se zúčastnila i osmička členů z Klubu karate - dó Bruntál.

Slavoj a Olympia společně na bowlingu
FC Slavoj Bruntál - Olympia Bruntál 0:3

Na pracovně sportovní setkání pozvalo vedení fotbalového 
klubu FC Slavoj Bruntál své kolegy z výboru fotbalového od-
dílu TJ Olympia Bruntál.

Jiří Panáček, Luboš Vaverka a 
David Dvořák přivezli medai-
le.             Foto: V. Žatka

Odešel tenisový trenér Jiří Merta

Na konci února se v bruntál-
ské sportovní hale a v tělocvič-
ně Základní školy v Okružní 
ulici odehrálo předposlední 8. 
kolo Florbalové ligy Euroregi-
onu Praděd. 

Starší žáci školy se s nedáv-
ným neúspěchem v polských 
Rudnikách, kde skončili na 
posledním místě, vyrovnali 
velmi dobře a v hale působi-
li velmi jistým dojmem a celý 
turnaj bez ztráty bodu vyhráli. 

Na druhém místě se umísti-
lo družstvo Opole a třetí pře-
kvapivě skončilo družstvo An-
dělské Hory. ZŠ Okružní re-
prezentovali - Jakub Lakatoš, 
Jakub Světlík, Michal Jašek, 
Michal Mýlek, Ondřej Kutý, 
Pepa Drhlík, Tomáš Krpec, 
Petr Vaněk. Kluci předvedli 
bojovný a zodpovědný výkon.

Jiří Zaoral, 
vedoucí starších žáků

Druhé místo pro mladší žáky
Mladší žáci odehráli osmé 

kolo turnaje v tělocvičně školy 
a na výkonu bylo znát, že byli 
téměř dva týdny byli bez tré-
ninku z důvodu lyžařského vý-
cviku a prázdnin. 

V turnaji ale nestačili pouze 
na družstvo ze ZŠ Jesenické a 
i když na začátku zápasu vedli, 
nezvládli jeho závěr a v tomto 
utkání prohráli 2 : 6. Za druhé 

místo v turnaji patří dík těm-
to hráčům ZŠ Okružní: Vlas-
ťa Skopalík, Matěj Zapp, On-
dra Hrabina, Matěj Žiška, Jin-
dra Bílka, Matěj Goněc a Peťa 
Skopalík.

Poslední kolo turnaje se 
koná 26. března v polském 
městě Opole. 

(zr)

Ve věku 55 
let zemřel dne 
13. března 
2011 Jiří Mer-
ta, dlouholetý 
člen tenisové-
ho oddílu a za-
sloužilý trenér 

mládeže a dospělých v Brun-
tále.

Jiří odešel z tohoto světa, 
ale navždy zůstane svým du-
chem na tenisových kurtech, 

kde strávil nespočítané množ-
ství hodin v tréninku se svými 
svěřenci.

Zajistil si nesmrtelnost svou 
výukou a předáváním teniso-
vých zkušeností několika ge-
neracím hráčů, kteří reprezen-
tovali tenisový oddíl Bruntál.

Chtěl po svých svěřencích 
nejen výkonnost, ale chtěl, aby 
pro ně byl tenis velkou zába-
vou.

Byl kamarádem svých svě-

řenců a jeho hráči si navždy 
budou pamatovat jeho jméno a 
povzbudivý úsměv.

Jiří odešel, neboť se zřej-
mě naplnil jeho osud, ale za-
nechal výraznou stopu v teni-
sovém dění v Bruntále a od-
kaz pro novou generaci trené-
rů, jak může být člověk oběta-
vý a oddaný svému životnímu 
koníčku.

Čest jeho památce.
Tenisový klub Bruntál

Společné setkání členů Slavoje a Olympie           Foto: archiv TJ
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Společenská kronika města
Nejstarší obyvatelka města 

oslavila sto let
Životní jubileum 100 let oslavila dne 21. března paní Hele-
na Pluskalová, která už je několik let nejstarší obyvatelkou 
města. 

Jubilantka Helena Pluskalová.             Foto: Tereza Hlebová

Blahopřání panu Haderkovi

Oslavenci se setkají v bývalé 
radnici v centru města Blahopřání

V březnu a dubnu slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál:
4. 3. Dagmar Kaiserová, Zuzana Kunzfeldová, 5. 3. Lev Čer-
nín, Josef Tesař, 6. 3. František Pluhár, 9. 3. Josef Chylík, 10. 
3. Anna Staňková, Milada Kellnerová, 11. 3. Hermína Küh-
nelová, Miloslava Matysová, 13. 3. Olga Baranová, 14. 3. 
Alois Bláha, 16. 3. Žofia Majárová, 17. 3. Alena Vlčková, 18. 
3. Rudolf Paulin, 19. 3. Hana Černínová, 22. 3. Otto Janík, 
24. 3. Eduard Korbaš, 26. 3. Marie Hrtoňová, 27. 3. Emilie 
Vybíralová, 28. 3. Jitka Eichlerová, Zdeňka Kohoutová, 30. 
3. Jaroslav Lesonický, Petr Gerych, Miluše Tesařová.
2. 4. Libuše Nehasilová, 3. 4. Božena Bajerová, 4. 4. Josef 
Prchlík, 5. 4. Marie Vincourová, Jaroslava Zapletalová, Mi-
loš Havel, 9. 4. Valerie Cepková, 11. 4. Erna Koryčanová, 
Šárka Hynštová, 12. 4. Irena Olejníková, 13. 4. Alena Gořa-
líková, 16. 4. Sylvie Lamperová, 17. 4. Věra Voksová, Jitka 
Sedláčková, 18. 4. Božena Machů, 19. 4. Erika Petrskovská, 
Libuše Locků, Zdenka Orságová, 22. 4. Drahomíra Heinzo-
vá, 23. 4. Jaroslav Smutek, Vlasta Helingerová, 24. 4. Ondřej 
Mička, 25. 4. František Vybíral, Stanislav Cigoš, 29. 4. Miro-
slav Cíleček, Eliška Stonáčková, 30. 4. Blanka Šandová.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených 
Bruntál přeje všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

Rozloučili jsme se
23. 2. Kamil Vaněk (1985) Břidličná, 3. 3. Ing. Jiří Kolář 
(1926) Bruntál, 6. 3. Kateřina Štýbrová (1927) Razová, Anna  
Tezzelová (1930) Lomnice-Tylov, Jaromír Čecháček (1968) 
Bruntál, Anna Kořínková (1948) Milotice nad Opavou, 9. 3. 
Jarmila Vlachová (1935) Dvorce, 10. 3. Václav Mazánek 
(1924) Václavov, Božena Cilečková, Vrbno pod Pradědem, 11. 
3. Mikolaj Horyň (1925) Bruntál, 13. 3. Josef Kováč (1946) 
Široká Niva, Božena Pokorná (1919) Břidličná, Jiří Bobek 
(1960), Jiří Merta (1956) Bruntál, 12. 3. Antonín Heinrich 
(1924) Bruntál, 14. 3. Jaroslav Havelka (1924) Bruntál

Žena, která zažila téměř celé 
dvacáté století, se narodila 
v Prostějově a nyní žije v Do-
mově Pohoda v Bruntále. Po 
maturitě pracovala v účetní fir-
mě a s manželem se pak odstě-
hovali do Rýmařova. Byla ve-
doucí v prodejně Pramen.

Až do svých 73 let pracova-
la mezi lidmi, není tedy po-
chyb, že byla velmi čilá a na 
svůj věk vypadá opravdu skvě-
le ,,Občas je mi trochu smut-
no, když si nemám s kým po-
povídat“ svěřila se oslavenky-
ně. Na celý svůj život vzpomí-

ná však ráda. ,,Vedla jsem spo-
kojený život. Musíme ho žít, 
máme ho jen půjčený,“ říká 
paní Helena.  Vychovala tři 
syny. Má 8 vnoučat, 14 prav-
noučat a 3 prapravnoučata. 
Nejraději tráví čas v hezkých 
dnech na zahradě. K narozeni-
nám přál oslavenkyni také sta-
rosta města Petr Rys. Oslava 
se uskutečnila v den narozenin 
za velkého zájmu médií.  Gra-
tuluje i redakce. Přejeme Hele-
ně Pluskalové hodně zdraví a 
spokojenosti.

        -dd-, th

Dne 29. března se bude opět 
konat setkání seniorů s před-
staviteli města.  Občané Brun-
tálu, kteří v prvních měsících 
letošního roku oslaví 75 let 
mohou v těchto dnech očeká-
vat pozvání od města. Setkání 
se bude konat v sídle městské 
expozice v budově bývalé rad-
nice na náměstí Míru. Vchod 
je skleněnými dveřmi nad ni-

miž je nápis městská policie. 
Po zazvonění se otevře vchod.

K narozeninám přijdou bla-
hopřát zástupci města,připra-
veno je občerstvení a zájem-
ci si mohou expozici z histo-
rie města, která se v prostorách 
bývalé radnice nachází. Prová-
zet je bude kronikář Josef Ce-
pek. 

-dd- 

Krásného životního jubilea 
80 let se v minulých dnech do-
žil Josef Haderka z Bruntálu. 
Do města přišel v roce 1946 
z Kroměříže, v roce 1948 na-
stoupil jako výrobce sladu do 
bruntálské sladovny, kde pra-

coval nepřetržitě až do roku 
2004.  Josef Haderka vychoval 
s manželkou tři děti, příští rok 
oslaví se svojí ženou diaman-
tovou svatbu.

(JU)

Blahopřání a dárek od města předali jubilantovi člen rady měs-
ta Jan Urban a pracovnice města Martina Andruščáková (na fo-
tografii s oběma manžely).    Foto: JU
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Děti z MŠ Komenského v Bruntále při slavnostním vítání dětí. Za 
nimi Ing. František Struška, zastupitel města.

Bára Zhánělová Filip Andrlík Ingrid Durcová

Klára Chrástková Lenka Jurošková Lukáš Holeček

Michael Novosád Tereza Němcová Vendula Tesařová

Společenská kronika města
V sobotu 12. března se konalo další vítání dětí v Bruntále. Fotografie přinášíme na této straně.

Fotografie na stránce: Juraj Móric.
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 28. března 2011.

Noviny budou v prodeji

od 6. dubna 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Fotbalistky s přehledem zvítězily
FK Šternberk - TJ Olympia Bruntál 1 : 7 (0 : 3)

Závodníci ukončili lyžařský seriál
Seriál veřejných závodů v obřím slalomu SKI TOUR KAR-
LOV 2011 byl vyhodnocen po posledním závodu v březnu.

Tenisový turnaj mládeže v hale
V sobotu 5. března  se konal tenisový turnaj všech kategorií 
mládeže Tenisového klubu Bruntál v hale. Zúčastnilo se cel-
kem 26 hráčů od 6 do 17 let.

Karneval na sněhu byl závěrečnou akcí seriálu Ski Tour Karlov. 
Foto: archiv pořadatele

V dalším přípravném utká-
ní před startem divize žen hrá-
ly fotbalistky Olympie Bruntál 
ve Šternberku. Utkání s tímto 
soupeřem bývají pro hráčky 
Olympie pravidlem v každé 
části přípravy. „Museli jsme 
domácím po zranění jejich 
hráček zapůjčit naše dvě hráč-
ky a tak dostaly opět všech-
ny dost velký prostor ke hře. 
Branek jsme mohli dát více, 
ale zatím zimní příprava spl-
ňuje vše co jsme si napláno-

vali. Máme již po kvalitním 
soustředění a teď jen vyladit 
formu,“ řekl trenér Ladislav 
Švajda ml.

Góly: Jarošová 4, Schobero-
vá 2, Fišerová 

Příští utkání:
V sobotu 26. března od 14 

hod. na hřišti s umělou trávou 
ve Staroměstské ulici v Brun-
tále se utkají ženy Slavoje se 
soupeřkami ze Šternberka. 

(zr)

Seriál pěti závodů pořáda-
la TJ SKI Slavoj Bruntál ve 
SKI Centru Pawlin v Karlo-
vě – Malé Morávce.  Akce se 
zúčastnilo 122 závodníků, kte-
ří absolvovali celkem 181 zá-
vodních jízd.

Vítězové jednotlivých ka-
tegorií: Simona Lachmanová, 

Petr Tobolák, Jana Havlíková, 
Marian Danos ml., Tereza No-
váková, Vendula Bobocká, Jan 
Dembovský, Nikol Gajdová, 
Daniel Havlík, Monika Štěpá-
nová, Marian Danos st.

Marek Vágner, předseda TJ 
SKI Slavoj Bruntál

Hráči odehráli několik mini-
utkání systémem každý s kaž-
dým. Hráči a trenéři zjisti-
li, které tenisové dovednos-
ti je nutné ještě do začátku se-
zony natrénovat, někteří malí 
hráči získali první zápasové 
zkušenosti. Všichni hráči hrá-
li v rámci svých možností a 
v duchu hry fair-play. Turnaj 
byl přípravou všech hráčů na 
začátek letní tenisové sezóny 
2011, kterou už všichni hráči, 
malí i velcí,  netrpělivě vyhlí-
žejí.

Výsledky: 
Turnaj starších žáků a do-
rostu

1. Václav Mezera, 2. Ondřej 
Fašánek, 3. Pavla Krejsová
Turnaj mladších žáků 
1. Michal Hájek, 2. Michal Pe-
cháček, 3. Tobiáš Nevřiva
Turnaj starších žaček a do-
rostenek
1. Ema Smejkalová, 2. Danka 
Jurečková, 3. Šárka Lýsková
Turnaj mladších žaček 
1. Barbora Kovaříková, 2. Ve-
ronika Černotová, 3. Veronika 
Horáčková
Turnaj minitenistů ( sobota 
odpoledne Dukelská)
1. Petr Volčík, 2. Sára Kohanyi
Více aktuálních informací na 
www.tkbruntal.cz.

Pozvánka na utkání v boxu 
V sobotu 9.  dubna od 13  hodin se ve Společenském domě  

koná přátelské exhibiční utkání v boxu.
Vstupné je 30 Kč, prodej vstupenek na místě.

Mladší žáci.         Foto: archiv TK Bruntál


